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Nová Kia Sportage rozvírila
hladinu v segmente kom-
paktných SUV ešte pred uve-

dením na trh. Netrvalo dlho a stala
sa nedostatkovým tovarom. Žilinská
fabrika nestíha vyrábať, kórejská do-
dávať naftové motory. Najväčší záu-
jem je o dvojlitrový turbodiesel s po-
honom 4x4, ale príjemná je aj ľahšia
a lacnejšia základná verzia 1.6 GDI.
Kia Sportage sa po našom porovná-
vacom teste kompaktných SUV zara-
dila v mojom rebríčku medzi autá,
ktoré môžem a hlavne chcem jazdiť,
kedykoľvek mám príležitosť. S akým-
koľvek motorom a v akejkoľvek výba-
ve, pretože sa tohto auta neviem na-
bažiť. Napriek tomu, že nejazdí ako

BMW, Volkswagen ani Ford a ničím
nevyniká nad ostatných. Stačí, že je
príjemná. Posadím sa za volant 
a okolo mám moderný a dobre spra-
covaný kokpit. Zatvorím dvere, ktoré
na prvýkrát odskočia, pretože kvôli
odhlučneniu kabíny výrobca použil
poctivé hrubé tesnenia a v interiéri
zavládne ticho. Sedím v pohodlných,
veľkých sedadlách, do ktorých sa
ľahko nastupuje. Vôkol mám more
priestoru. Na vzdušnosti kabíny si ná-
vrhári dali záležať. Ticho v interiéri
ostáva aj po naštartovaní motora.
Agregát 1.6 GDI sa na voľnobehu do-
konalo zatajuje a má natoľko vyvá-
žený chod, že ani podľa vibrácií ne-
zistíte, či beží alebo nie. Žiadne totiž

necítiť. Dlho neboli známe technické
parametre tohto motora, preto som
sa domnieval, že k výkonu 99 kW/
135 k mu musí pomáhať turbodú-
chadlo. Všade naokolo sa zmenšujú
objemy motorov tak prečo by Kia ma-
la stáť bokom? Mýlil som sa. Kórejci,
resp. európski inžinieri predtým pô-
sobiaci vo firmách VW, Mercedes-
Benz a iných automobilkách vydo-
lovali tento výkon z klasického agre-
gátu s atmosférickým nasávaním.
Hoci pôvodne kolovali informácie 
o výkone 103 kW/140 k, aj 99 kW/
135 k ho povyšuje za najvýkonnejší
1,6 l turbodiesel na trhu. Presne 
o 1 kW prekonáva 1.6 16V motor
známy z modelov Renault Twingo RS
a Wind. A to ste ešte nevideli jeho
rozmery. Keď som otvoril prednú
kapotu, neveril som vlastným očiam,

že tento drobec utopený na spodku
motorového priestoru dokáže vyvinúť
takú silu aby hravo rozhýbal veľký
Sportage s pohotovostnou hmot-
nosťou 1380 kg. Vyššie položený vý-
kon aj krútiaci moment jasne naz-
načujú, že testovanému motoru naj-
viac vyhovujú vysoké otáčky. Z níkych
otáčok ale veľmi neťahá. S turbom by
sa auto zaisto pohýnalo svižnejšie.
Nemôžem však povedať, že by naň
nestačil. Vďaka priamemu vstre-
kovaniu paliva, vhodne sprevodova-
nej 6-stupňovej manuálnej prevo-
dovke Sportage uspokojivo rozhýbe
aj bez vytáčania do vysokých otáčok.
Pri presunoch po meste mu stačí roz-
sah od 2000 do 4000 1/min. Vtedy
sa spotreba pohybuje na úrovni 
8,2 l/100 km. Stačí však, aby ste sa
trochu ponáhľali alebo začali pred-

biehať a razom vyskočí aj na 10 l/
100 km. Šliapanie na krk zhorší síce
jeho hospodárnosť, ale jazdná dyna-
mika vás zbaví akýchkoľvek pred-
sudkov voči malému motoru vo veľ-
kom aute. Na stlačenie akcelerátora
reaguje ostrejšie než benzínový dvoj-
liter. Mám dojem, že Sportage 1,6
GDI je dokonca o poznanie svižnejší
než s objemnejším benzínovým mo-
torom. Môže to byť tým, že 1.6 GDI je
na pomery svojej objemovej triedy
výnimočne pružný, ale svoj podiel na
tom určite má aj mimoriadne tupý 
a nevýrazný charakter benzínového
dvojlitra, ktorý podľa výrobcu akcele-
ruje z 0 na 100 km/h iba o 0,7 
s rýchlejšie než 1.6 GDI. O schopnos-
tiach novinky svedčí aj porovnanie s
konkurenciou. Mitsubishi ASX 1.6
MIVEC zrýchľuje o 0,3 s a Nissan
Qashqai až o 0,8 s dlhšie, hoci 
v porovnaní s ASX je o 35 kg a v po-
rovnaní s modelom Qashqai až 

o 83 kg ťažší. Základný benzínový
agregát  výrobca kombinuje výhrad-
ne s pohonom prednej nápravy. Malý
a ľahký motor zvyšuje agilnosť pre-
rasteného kompaktného SUV. Vo-
zidlo až nad očakávanie čisto a pre-
cízne zatáča. Riadenie je presné, 
s dobre nastaveným odporom posi-
lňovača, hoci málo komunikatívne. 

Michal Karpat
Snímky: Tomáš Benedikovič

Testovaný Volkswagen Passat
CC spĺňa emisnú normu Euro
6, ktorá vstúpi do platnosti až

v roku 2014. Čo má z toho jeho
majiteľ? Vyššie náklady a dobrý
pocit, že do ovzdušia vypúšťa jeho
auto menej škodlivín. Takto možno
charakterizovať ekologickú verziu
Blue TDI.
Za jej vznikom stoja potreby seve-
roamerického trhu. Tam totiž majú
pre vznetové agregáty prísnejšie
normy. Ide o radikálne obmedzené
limity, vzťahujúce sa na množstvo
oxidov dusíka (NOx) vo výfukových
plynoch. Motory ich nedokážu spl-

niť, preto výrobcovia siahajú po
takzvanej selektívnej katalyckej
redukcii. Na prvé počutie zložitú
technológiu v súčasnosti využívajú
najmä kamióny a ťažké nákladné
vozidlá. Do výfukového potrubia 
sa vstrekuje aditívum AdBlue, čo je
vlastne 32,5% vodný roztok močo-
viny. Číra tekutina slabo zapácha
po amoniaku, ale pre človeka nie je
toxická. AdBlue reaguje v SCR kata-
lyzátore s oxidmi dusíka a štiepi ich
na neškodný dusík a vodu. Tento
systém síce zatiaľ nedokáže úplne
odstrániť z výfukových plynov oxidy
dusíka, ale výrazne obmedzí ich

množstvo. Passat CC Blue TDI ich 
v priemere vyprodukuje menej ako
80 mg na 1 km, emisie CO2 majú
hodnotu 139 g/km. Výfukové po-
trubie obsahuje aj štandardný oxi-
dačný katalyzátor a filter pevných
častíc. 
Volkswagen montuje SCR katalyzá-
tor iba do verzie 2.0 TDI CR, ktorý
dáva nepatrne väčší výkon než 
základný turbodiesel - 105 kW 
(143 k). Výrobcom udávaná prie-
merná spotreba má o 0,3 l nižšiu
hodnotu - 5,2 l/100 km. My sme
jazdili v meste za 6 l, v priemere za
5,5 l/100 km. Agregát môže spolu-

pracovať so 6-stupňovou manuál-
nou alebo dvojspojkovou automa-
tickou prevodovkou DSG. 
Aké nároky kladie Passat CC Blue
TDI na vodiča? V prvom rade si zaň
musí priplatiť 1.270 € v porovnaní
s bežným modelom 2.0 TDI CR 
(103 kW/140 k). Pod podlahou
batožinového priestoru, kde obyčaj-

ne býva rezerva, sa ukrýva nádrž na
aditívum AdBlue. Jej 6 l objem  vy-
stačí na 15.000 km, čo treba mať
na pamäti, najmä ak máte predĺže-
ný servisný interval. Kvapalinu vám

doplnia v servise, ale môžete si ju
do nádrže doliať aj sami. Dostať ju
na vybraných čerpacích staniciach.
Jej cena vás nezruinuje. 1 l stojí 0,5
až 0,6 €.  
Jazda s "modrým TDI" sa v ničom
nelíši od jeho menej ekologických
súrodencov. Indikátor radenia na
prístrojovom paneli núti vodiča dr-
žať otáčky na hranici 2.000 1/min,
čo sa však poháňacej jednotke nie
vždy páči a reaguje nepríjemným re-
zonovaním. Zásluhou dlhého spre-

vodovania má motor pri rýchlosti
130 km/h otáčky 2.050 1/min. Še-
triť palivo pomáha aj systém stop/
štart. Dvojlitrový turbodiesel má
dostatok energie, pokiaľ auto nie je

plne obsadené. So 4 pasažiermi 
a plným batožinovým priestorom
dynamika citeľne utrpí. Naladenie
podvozka, ani riadenie - na rozdiel
od tvarov karosérie - vo vodičovi ve-
ľa emócií nevzbudia. Passat CC je
skôr príjemný a efektný spoločník
na hltanie diaľničných kilometrov.

Filip Garaj 
Snímky: autor

20
rokov bol Subaru Legacy
synonymom pre štíhly se-
dan alebo kombi strednej

triedy s výbornými jazdnými vlast-
nosťami a mierne stiesneným inte-
riérom. Vlani urobila japonská auto-
mobilka hrubú čiaru za minulosťou a
predstavila úplne nový Legacy. Špor-
tový náboj mu síce nechýba, ale do
popredia vystúpili priestor a konfort. 
Zväčšovanie rozmerov bolo viac ako
významné, iba rázvor narástol až 
o 80 mm. Auto pôsobí už na prvý po-
hľad o poriadny kus mohutnejšie. Na
svedomí to majú hlavne výrazné blat-
níky, v ktorých sa však 18-palcové
kolesá trochu strácajú a vyzerajú ako

"šestnástky". Pozvoľne klesajúca
línia zadného stĺpika a krátke veko
batožinového priestoru navodzujú
dojem, že Legacy je liftback. Opak je
ale pravdou. Ide o tradičný sedan 
s neveľkým nakladacím otvorom
kufra objemu 486 l. V interiéri cítiť
každý centimeter navyše. Zadné se-
dadlá sú použiteľné aj pre urastene-
jších dospelých, čo v minulosti cel-
kom neplatilo. Nebyť mohutného

stredového tunela v podlahe, po-
hodlne by sa vzadu odviezli aj traja
cestujúci. Priestorová ponuka v po-
zdĺžnom smere nemá ďaleko od Ško-
dy Superb. Vnútornou šírkou ju pre-

konáva. Dôraz na komfort
cítiť aj vpredu. Široké se-
dačky majú dostatok boč-

ného vedenia, aby podržali telo v zá-
krute a zároveň sa na ne pohodlne
nastupuje. Trojramenný volant 
s "obyčajným" vencom bez špe-
cifického tvarovania skvele padne
do rúk. Keď už chválim, spome-
niem aj kvalitný zvuk audiosysté-
mu. Niekde však Subaru ostáva
tvrdohlavé. Absencia mäkkých
materiálov na palubnej doske je
otázkou vkusu. Niektorí japonskí

výrobcovia sa ich už naučili používať.
Spracovanie testovaného vozidla ne-
malo chybu a zo skúseností s autami
Subaru si trúfam tvrdiť, že to nebola
náhoda. V prípade manažérskeho
edanu zamrzí absencia diaľničného
trojbliku smerovky (tzv. tripling). Kvôli
listovaniu v menu palubného počíta-
ča treba neprakticky natiahnuť ruku
za volant k prístrojovému panelu. 
Tuhý chod spojkového pedála i potre-
ba väčšej sily pri radení dávajú tušiť,
že pod novou škrupinou sa ukrýva
staré dobré Subaru. Nič iné, ako mo-
tor typu boxer a permanentný pohon
4x4 si azda nik v útrobách áut z ja-
ponského mesta Ota ani nevie pred-
staviť. Dvojlitrový turbodiesel sme 
s kolegami chválili už najmenej sto-

krát a musím tak urobiť aj teraz. Taká
rýchla odozva na zmenu polohy ak-
celerátora sa totiž často pri vzneto-
vých agregátoch necíti. Motor s výko-
nom 110 kW (150 k) si s 1.527 kg vá-
žiacim sedanom poradí bez problé-
mov. Hoci po celý čas musí roztáčať
štyri kolesá, v priemere vystačí so
6,6 l/ 100 km. Posádku pritom ne-
obťažuje vibráciami a uchu ulahodí
špecifickým zvukom prameniacim 
z koncepcie protiľahlých valcov. Ško-
da len, že ho kombinujú iba so 6-
stupňovou manuálnou prevodovkou.
Automatická by mu náramne pristá-
la, ale v ponuke chýba.
Pohon oboch náprav využíva medzi-
nápravový diferenciál s viskóznou
spojkou. Pri ideálnych adhéznych

podmienkach sa krútiaci moment
rozdeľuje medzi nápravy rovnomer-
ne, v pomere 50:50. Z toho vyplýva
výborná priľnavosť na rôznych po-
vrchoch. Najväčším prekvapením je
ale naladenie podvozka. Ten ľahko
hltá nerovnosti. Morská choroba
však nehrozí. Legacy sa v zákrutách
nákláňa, ale karoséria nemá tenden-
ciu rozhojdať sa ani po prejazde via-
cerých nerovností tesne za sebou.    

Filip Garaj, snímky: autor 

Keby som uvažoval nad autom tejto
kategórie so základným benzínovým
motorom, určite ho kupujem. Motor
1.6 GDI výkonovými aj prevádzkový-
mi parametrami s rezervou utiekol
všetkým konkurentom. Pri pohone
2WD by som ale uprednostnil nový
turbodiesel 1.7 CRDi. 

Kúpiť či nekúpiť?

Motor 1.6 GDI
Zdvihový objem [cm3] 1591
Výkon [kW/k] 99/135
pri otáčkach [1/min] 6300
Krútiaci moment [Nm] 164
pri otáčkach [1/min] 4850
Maximálna rýchlosť [km/h] 178
Zrýchlenie z 0 na 100 km/h [s] 11,1 
Nameraná spotreba [l/100 km] 8,2
Emisie CO2 [g/km] 158
Pohotovostná hmotnosť [kg] 1380
Objem batožinového priestoru [l] 465/1353   
Cena modelu od [   ] 17.690

Subaru na komfortný spôsob sa mi
páči. Nechýba mu šmrnc, typický
pre športové modely tejto značky,
zároveň je pohodlným spoločníkom
na dlhé cesty. Kupujem.

Kúpiť či nekúpiť?

Motor 2.0D
Zdvihový objem [cm3] 1998
Výkon [kW/k] 110/150
pri otáčkach [1/min] 3600
Krútiaci moment [Nm] 350
pri otáčkach [1/min] 1800-2400
Maximálna rýchlosť [km/h] 206
Zrýchlenie z 0 na 100 km/h [s] 9,3 
Nameraná spotreba [l/100 km] 6,6
Emisie CO2 [g/km] 165
Objem batožinového priestoru [l] 486   
Cena modelu od [   ] 34.990

Podobné ekologicky ladené verzie 
u nás nie sú zvýhodnené. Navyše
Blue TDI prináša pre majiteľa zbytoč-
né náklady. Passat CC s klasickým
motorom 2.0 TDI by som kúpil bez
váhania, investovať však do Blue TDI
nemá zatiaľ pre súkromníka zmysel.
Preto nekupujem.    

Kúpiť či nekúpiť?

Motor 2.0 CR Blue TDI
Zdvihový objem [cm3] 1968
Výkon [kW/k] 105/143
pri otáčkach [1/min] 4200 
Krútiaci moment [Nm] 320
pri otáčkach [1/min] 1750-2500
Maximálna rýchlosť [km/h] 214
Zrýchlenie z 0 na 100 km/h [s] 9,9 
Nameraná spotreba [l/100 km] 5,5
Emisie CO2 [g/km] 139
Objem batožinového priestoru [l] 532   
Cena modelu od [   ] 33.350

Kia Sportage 1.6 GDI

Interiér má špecifickú atmosféru. Prekáža
ovládanie palubného počítača.

Využiteľnosť kufra limituje nízsky
nakladací otvor.

Priestoro
vú ponu-
ku vzadu
nemožno
označiť
inak ako
veľkory-
sú.

Èiperný základ

VW Passat CC 2.0
Blue TDI

Charakter 

mu nechýba

Subaru Legacy 2.0D

Stvárnenie palubnej dosky sa takmer nelíši 
od štandardného Passatu.

Autu by pristalo veľké zadné veko aké
má Audi A5 Sportback. 

Šesťlitrová nádrž na kvapalinu
AdBlue sa nachádza pod podla-
hou kufra.

Za zelenšie zajtrajšky

Moderne stvárnené a dobre odhlučnené pra-
covné prostredie, veľmi príjmné na obsluhu. 

Tento drobec je najvýkonnejšia 1,6 l
agregát na trhu.

Dynamike
motora
pomáha
6-stup-
ňový
manuál.


